

Приложение 2
к распоряжению управления
образования администрации
Грачевского муниципального
округа Ставропольского края
от 30 декабря 2020 г. № 33-р

Материально-технические и информационные условия
дошкольных образовательных организаций
Грачевского муниципального округа за 2020 год

Сеть дошкольных образовательных организаций Грачевского округа и площадь помещений, используемых непосредственно для нужд дошкольных образовательных организаций сохранена. Число организаций (включая филиалы), осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми по Российской Федерации, в 2020 году не изменялось. Удельный вес организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии, в общем числе дошкольных образовательных организаций (по всем видам собственности) в 2020 году в целом составляет 0%, что соответствует значениям 2019 года. В 14 ДОО округа отсутствуют организации, здания которых находятся в аварийном состоянии. Средне муниципальный уровень удельного веса числа организаций, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе дошкольных образовательных организаций (по всем видам собственности) в 2020 году составил 7,1% (в 2019 году – 7,1%). Площадь помещений, используемых непосредственно для нужд дошкольных образовательных организаций, находящихся в муниципальной собственности в расчете на одного воспитанника, м².

Результаты внедрения ФГОС дошкольного образования направлены как на обеспечение эффективного и качественного дошкольного образования, так и на предъявление требований к условиям материально-технического оснащения 14 организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования. Материально-технические и информационные условия пребывания детей в дошкольных организациях способствуют реализации основных направлений деятельности, создают развивающую предметно-пространственную среду, содействуют полноценному развитию детей. Расходы муниципальных бюджетов на дошкольное образование позволили достичь относительно высоких показателей по условиям реализации дошкольных образовательных программ. Однако износ и амортизация по техническим характеристикам обеспечения показателей водоснабжения, центрального отопления и канализации не позволили 7,1% ДОО иметь все виды благоустройства. Вместе с тем 92,9% организаций имеют все виды благоустройства (водопровод, центральное отопление, канализацию), в общем числе дошкольных образовательных организаций

Удельный вес числа организаций, имеющих физкультурные залы 5. Доля организаций, имеющих физкультурные залы, в общем числе организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в 2020 году составила 35,7% (в 2019 году – 35,7%).

Число персональных компьютеров, доступных для использования детьми, имеется в ДОО №2 с. Бешпагир в 2020 году составляет 14 планшетов (в 2019 году – 14)

Выводы: Развитие дошкольного образования предполагает решение актуальной проблемы обеспечения доступности дошкольного образования, гарантирующей общедоступность и бесплатность дошкольного образования для семей, желающих устроить ребенка в детский сад. Ограничения в доступности ведут к усилению социального неравенства и социальной уязвимости различных групп населения.

Грачевский муниципальный округ обеспечили 100-процентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в 2020 году. Для предотвращения рисков, связанных с демографическими последствиями снижения рождаемости в 2020 году, необходимо в первую очередь ориентировать деятельность сети организаций, в которых осуществляется образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования и (или) присмотр и уход за детьми раннего возраста, на первоочередные задачи государственного (муниципального) задания, которые зависят от планируемых результатов образовательной деятельности. Формировать группы, группы кратковременного пребывания и развивать кадровый потенциал педагогических работников, занимающийся обучением и воспитанием, а также присмотром и уходом за детьми, с учетом снижения численности воспитанников раннего возраста в таких группах. Для стабильного развития детей в группах от трех лет и старше после 2020 года также необходимо предпринимать меры, направленные на оптимизацию средств в рамках деятельности по формированию кадрового и материального обеспечения деятельности организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования.